

Jsem „koňák“ tělem i duší



MVDr. Jaroslav Dražan.

V letošním roce oslaví Zemský hřebčinec Tlumačov 90. výročí svého založení. Na oslavu, které proběhnou ve dnech 7. - 9. srpna 2015, Vás všechny srdečně zve ředitel hřebčince, pan MVDr. Jaroslav Dražan.

Pan doktor Dražan stojí v čele místního hřebčince, po výběrovém řízení, od podzimu minulého roku. Za jeho působení ve funkci můžeme zaregistrovat změny nejen v chodu podniku, ale i na menších či větších rekonstrukcích vnitřních prostor.

„Největší změnou, která je Ministerstvem zemědělství v plánu, je skutečnost, že od 1. července 2015 se z hřebčince stane příspěvková organizace. Nadále budeme spadat pod Ministerstvo zemědělství, ale celá legislativa, účtování i další organizační věci budou nové,“ vysvětluje pan ředitel Dražan a dodává: „Stále zůstává hlavní prioritou hřebčince zabezpečit zemský chov plemeniky pro celou oblast moravsko-slezska, distribuovat spermatické dávky pro všechna pleme-

na koni. Spíše než na koupi nových hřebců, se soustředíme na pronájem kvalitních teplotekrevných plemeniku, např. z Německa a dalších států EU.

Dále máme v plánu vybudovat v naší insemináčnické stanici technologii na mražení spermatu. Zatím narážíme nejvíce na finanční bariéru, která čítá investici cca 50 tis. €. V naší republice je zatím takové středisko jen jedno, které však vlastní soukromá firma. Velkou výhodou by jistě bylo, kdyby stát podporoval svoji organizaci, v tomto případě náš hřebčinec. Stát si totiž objednává mražení dávek od plemeniků zařazených v genových zdrojích.“

Jsou i další plány a vize: počet odborných pracovníků klesá, proto by rádi zavedli v hřebčinci vzdělávací činnost. Pan ředitel má v plánu zrekonstruovat jednu budovu a zbudovat školící středisko s přednáškovým sálem, ubytováním, stravováním, atd.

„Hřebčinec by si jistě zasloužil mít své muzeum. U nás je jen jediné Muzeum koní a to na zámku v Slatiňanech. I expozice o obci Tlumačov by v muzeu měla své místo,“ zasvěcuje mě do dalšího projektu pan ředitel Dražan. „V žádném případě nechci uzavírat hřebčinec před veřejností. Ba naopak. Tím, že oplocuji pozemek hřebčince a budu vstupní bránu, chráním koně a majetek. Rád bych zde vybudoval kovárnu, zapojil hřebčinec do hipoturistiky, atd.“

Pan Dražan prozradil i něco ze svého soukromí. „Narodil jsem se před 60. lety v Brně. Můj otec i děda byli „koňáci“. Zejména děda, ke kterému jsem jezdil na prázdniny, mi vstípl základy zdravého selského rozumu. V Brně jsem vystudoval gymnázium, pak „veterínu“ a po studiích jsem nastoupil na Školní zemědělský podnik VŠV v Novém Jičíně.

Zde jsem měl po dobu 17 let na starosti ovce a koně. Při práci jsem dělal i výzkum, proto jsem nastoupil zpět na Veterinární a farmaceutickou univerzitu a 20 let jsem pracoval jako odborný asistent na ústavu chovu, genetiky a výživy zvířat v Brně. Jsem ženatý a mám 2 syny,“ vypráví pan Dražan a pokračuje. „Na „veterině“ jsem založil jezdecký oddíl, táhlo mě to stále ke koním. Později jsem v pronajatých prostorách od VFU založil Jezdeckou společnost Veverčí s.r.o., která jednak naplňovala pedagogickou praktickou výuku posluchačů VFU a soukromě jsem se tím mohl věnovat vlastnímu chovu koní a jezdeckému sportu. Dodnes koně vlastním. Dále jsem přes rok pracoval coby ředitel NH Hřebčínu Kladruby n. L.. Před nástupem do Tlumačova bylo moje působiště v Brně, kde jsem zastával funkci vedoucího chovu v brněnské zoologické zahradě“.

Pan MVDr. Jaroslav Dražan je 15 let prezidentem Asociace svazu chovatelů koní ČR, nyní je i v předsednictvu celosvětového svazu chovatelů haflingů a je jeden z 20 světových posuzovatelů těchto koní na světové výstavě, která proběhla 5. - 7. 6. 2015 v rakouském Ebbsu.

Zemský hřebčinec Tlumačov je také členem ESSA Asociace státních hřebčínů evropské unie a zapojil se do projektu „Cesta po rakouskouherských hřebčinech, které založil císař Josef.“

Plánů má pan ředitel mnoho. Přejeme mu a celému Zemskému hřebčinci v Tlumačově mnoho úspěchů.

**Rozhovor zpracovala Renáta Nelešová,
vedoucí KIS Tlumačov**